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1a] (3 punti) Sia k un parametro reale, e sia f : R → R definita come

f (x) =


3x2 + k2x + k3 − 3 se x ∈ (−∞, 1]

k
[
e5(x−1) + 2k + 1

]
se x ∈ (1, +∞)

i) La funzione f è continua in R per i valori k = .......................

ii) La funzione f è derivabile in R per i valori k = .......................

2a] (4 p.ti) Per ogni n ∈ N si considerino gli insiemi

En :=
{
(x, y) ∈ R2 : 0 < 2 + ny |x| < n + 3

}
ed E :=

+∞⋂
n=1

En .

Stabilire se le seguenti affermazioni sono vere (V) o false (F):

i) E è aperto ..... ii) E è chiuso .....

iii) E è compatto ..... iv) E ′ = ∅ .....

(Risposta corretta: +1; errata: −1; non data: 0)

3a] (3 p.ti) Sia f la funzione reale di variabile reale definita da

f (x) := x +
√

2− x2 .

Determinare, al variare di y ∈ R, la cardinalità di f−1 ({y}) , insieme delle controim-
magini di y.

4a] (6 p.ti) Determinare a, b, c ∈ R in modo che esista, e sia finito,

` := lim
x→0

ex2−x log (1 + x)− x (ax2 + bx + c)

x4
.

a = ..... ? b = ..... ? c = ..... ? ` = ..... ?
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5a] (5 p.ti) Determinare, al variare del parametro a ∈ R, il carattere della serie numerica:

+∞∑
n=1

na2+a√
(1 + n2) (1 + n3a)

6a] (4 p.ti) Per quali x ∈ R è valida la disequazione

x− 1 + (3x− 1) log x ≤ 0 ?

7a] (5 p.ti) Calcolare, al variare di α ∈ R, il valore di

Lα := lim
n→+∞

nα

[
log

(
e (n + 1)

n

)
−
√

2 sin

(
4 + πn

4n

)]
.

(Riportare uno svolgimento completo.)
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1b] (3 punti) Sia k un parametro reale, e sia f : R → R definita come

f (x) =

 k
[
2k + 1 + e−5(x+1)

]
se x ∈ (−∞,−1)

3x2 − k2x + k3 − 3 se x ∈ [−1, +∞)

i) La funzione f è continua in R per i valori k = .......................

ii) La funzione f è derivabile in R per i valori k = .......................

2b] (4 p.ti) Per ogni n ∈ N si considerino gli insiemi

En :=
{
(x, y) ∈ R2 : 0 < 1 + nx |y| < 3n + 2

}
ed E :=

+∞⋂
n=1

En .

Stabilire se le seguenti affermazioni sono vere (V) o false (F):

i) E è chiuso ..... ii) E è compatto .....

iii) E ′ = ∅ ..... iv) E è aperto .....

(Risposta corretta: +1; errata: −1; non data: 0)

3b] (3 p.ti) Sia f la funzione reale di variabile reale definita da

f (x) :=
√

1− x2 − x .

Determinare, al variare di y ∈ R, la cardinalità di f−1 ({y}) , insieme delle controim-
magini di y.

4b] (6 p.ti) Determinare a, b, c ∈ R in modo che esista, e sia finito,

` := lim
x→0

ex log (1 + x2 − x)− x (ax2 + bx + c)

x4
.

a = ..... ? b = ..... ? c = ..... ? ` = ..... ?
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5b] (5 p.ti) Determinare, al variare del parametro b ∈ R, il carattere della serie numerica:

+∞∑
n=1

nb(2b+3)/2√
(n2 + 1) (1 + n5b)

6b] (4 p.ti) Per quali x ∈ R è valida la disequazione

x− 1 + (2x− 1) log x ≤ 0 ?

7b] (5 p.ti) Calcolare, al variare di β ∈ R, il valore di

Lβ := lim
n→+∞

nβ

[√
2 sin

(
πn + 4

4n

)
− log

e (1 + n)

n

]
.

(Riportare uno svolgimento completo.)
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1c] (6 punti) Determinare a, b, c ∈ R in modo che esista, e sia finito,

` := lim
x→0

ex2−x log (1 + x)− x (ax2 + bx + c)

x4
.

a = ..... ? b = ..... ? c = ..... ? ` = ..... ?

2c] (5 p.ti) Determinare, al variare del parametro a ∈ R, il carattere della serie numerica:

+∞∑
n=1

na2+a√
(1 + n2) (1 + n3a)

3c] (3 p.ti) Sia f la funzione reale di variabile reale definita da

f (x) := x +
√

2− x2 .

Determinare, al variare di y ∈ R, la cardinalità di f−1 ({y}) , insieme delle controim-
magini di y.

4c] (4 p.ti) Per quali x ∈ R è valida la disequazione

x− 1 + (3x− 1) log x ≤ 0 ?
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5c] (3 p.ti) Sia k un parametro reale, e sia f : R → R definita come

f (x) =


3x2 + k2x + k3 − 3 se x ∈ (−∞, 1]

k
[
e5(x−1) + 2k + 1

]
se x ∈ (1, +∞)

i) La funzione f è continua in R per i valori k = .......................

ii) La funzione f è derivabile in R per i valori k = .......................

6c] (4 p.ti) Per ogni n ∈ N si considerino gli insiemi

En :=
{
(x, y) ∈ R2 : 0 < 2 + ny |x| < n + 3

}
ed E :=

+∞⋂
n=1

En .

Stabilire se le seguenti affermazioni sono vere (V) o false (F):

i) E è aperto ..... ii) E è chiuso .....

iii) E è compatto ..... iv) E ′ = ∅ .....

(Risposta corretta: +1; errata: −1; non data: 0)

7c] (5 p.ti) Calcolare, al variare di α ∈ R, il valore di

Lα := lim
n→+∞

nα

[
log

(
e (n + 1)

n

)
−
√

2 sin

(
4 + πn

4n

)]
.

(Riportare uno svolgimento completo.)
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1d] (6 punti) Determinare a, b, c ∈ R in modo che esista, e sia finito,

` := lim
x→0

ex log (1 + x2 − x)− x (ax2 + bx + c)

x4
.

a = ..... ? b = ..... ? c = ..... ? ` = ..... ?

2d] (5 p.ti) Determinare, al variare del parametro b ∈ R, il carattere della serie numerica:

+∞∑
n=1

nb(2b+3)/2√
(n2 + 1) (1 + n5b)

3d] (3 p.ti) Sia f la funzione reale di variabile reale definita da

f (x) :=
√

1− x2 − x .

Determinare, al variare di y ∈ R, la cardinalità di f−1 ({y}) , insieme delle controim-
magini di y.

4d] (4 p.ti) Per quali x ∈ R è valida la disequazione

x− 1 + (2x− 1) log x ≤ 0 ?
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5d] (3 p.ti) Sia k un parametro reale, e sia f : R → R definita come

f (x) =

 k
[
2k + 1 + e−5(x+1)

]
se x ∈ (−∞,−1)

3x2 − k2x + k3 − 3 se x ∈ [−1, +∞)

i) La funzione f è continua in R per i valori k = .......................

ii) La funzione f è derivabile in R per i valori k = .......................

6d] (4 p.ti) Per ogni n ∈ N si considerino gli insiemi

En :=
{
(x, y) ∈ R2 : 0 < 1 + nx |y| < 3n + 2

}
ed E :=

+∞⋂
n=1

En .

Stabilire se le seguenti affermazioni sono vere (V) o false (F):

i) E è chiuso ..... ii) E è compatto .....

iii) E ′ = ∅ ..... iv) E è aperto .....

(Risposta corretta: +1; errata: −1; non data: 0)

7d] (5 p.ti) Calcolare, al variare di β ∈ R, il valore di

Lβ := lim
n→+∞

nβ

[√
2 sin

(
πn + 4

4n

)
− log

e (1 + n)

n

]
.

(Riportare uno svolgimento completo.)
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